

---

校董會主席先生：

周永健先生分別於1979及1980年獲英倫高等法院及香港最高法院委任為事務律師；回港後，加入香港麥堅時律師行，其後以個人名義開設周永健律師行，繼而成為王澤長·周淑嫻·周永健律師行合伙人。

自94年起，周先生參與了香港律師會多項專業委員會的工作，在行業管理、監管操守和專業培訓方面做了大量工作；97回歸時，更因而獲選為香港律師會會長。在任三年間，他積極推動法律教育改革，並為香港與內地律師的專業交流及培訓奠定基礎，建樹良多。

此外，周先生憑著多年在法律行業管理取得的經驗，應用於多項公職，包括曾出任基本法推廣督導委員會委員、香港法律改革委員會委員、地產代理監管局副主席、香港法律援助服務局成員、語文教育及研究常務委員會委員等；2003年獲香港特區政府頒授銀紫荊星章，表揚他熱心參與社會公共事務的卓越表現。目前，周先生仍為證券及期貨事務監察委員會程序覆檢委員會主席、個人資料(私隱)諮詢委員會委員，積極服務社會。

周先生於2003年獲委任為香港教育學院董事局成員；期間曾出任校董會屬下審計委員會主席、人事委員會副主席，以及正名事宜專責小組成員等，運用他的法律專業知識、監管及管理專業團體的經驗，提出多方面的專業意見，使教育學院的管理及運作更趨專業化和完善。

周先生認為專業知識與培訓教育相輔相成，近年更積極參與教育發展的義務工作，包括擔任香港加拿大國際學校校董會主席一職，為學校的長遠發展及培訓下一代英才盡心盡力。

主席先生，有感於周永健先生對本校、香港教育及社會發展的卓越貢獻，本人謹代表香港教育學院，恭請閣下頒授香港教育學院榮譽院士銜予周永健先生。



校董會主席先生：

費明儀女士在南京國立音樂學院開始接受專業音樂訓練，隨丁善德及易開基學習鋼琴；1950年移居香港，隨趙梅伯教授學習聲樂；1956年赴法國里昂國家音樂學院留學，主修聲樂；其後轉至巴黎斯哥拉·康都盧音樂院 (Schola Cantorum)，隨世界著名女高音軒納夫人繼續深造。

1960年回港後，費女士經常於電台及電視台舉行演唱會，又多次赴亞洲多個城市，以及紐西蘭、美國等地演出；1964年創立明儀合唱團，目標為提高年輕人對中國合唱作品和西方合唱音樂的興趣。

1980年，費女士成為首位獲中國音樂家協會邀請的香港音樂家，於北京、上海和廣州演出；其後更設立獎學金及推動多項音樂活動，致力促進中國內地及港、台音樂交流和聯繫。

費女士現任香港藝術發展局音樂小組主席、明儀合唱團音樂總監及指揮、香港民族音樂學會會長、香港中樂團資深顧問、香港中華聖樂團音樂總監及指揮，並參與多個音樂組織的活動，致力推動本地的音樂發展。費女士亦擔任香港合唱團協會主席，多次主辦聲樂研討會、學術會議及大型合唱音樂會，推動本地合唱藝術的發展。此外，費女士亦是香港大學亞洲研究中心名譽研究院士、康樂及文化事務署音樂顧問；2001年榮獲香港特別行政區行政長官頒授銅紫荊星章；2006年獲委任為中國文學藝術界聯合會全國委員會委員；2008年6月榮獲香港演藝學院頒授榮譽院士。

主席先生，本人謹此引薦費明儀女士，為香港教育學院榮譽院士，以表彰費女士長期致力於音樂學術交流、熱衷推動香港音樂文化事業，以及為發展香港合唱藝術的貢獻。



校董會主席先生：

何兆倫先生於1953年畢業於羅富國師範學院，為羅師第九屆畢業生。畢業後，何先生一面執教，一面進修，並於1961年獲倫敦大學頒授科學學士（數學科榮譽）學位；1974年，更獲香港中文大學教育學文學碩士學位。

何兆倫先生畢生熱心教育事業，曾先後任教於英皇書院、油麻地小學及維多利亞工業中學；1962年，應聘為羅富國師範學院數學科講師。在羅師任教期間，何先生克盡己任，作育英才，盡心竭力，其後更擢升為院長，至1988年榮休。

羅師在何院長領導下有着長足的發展，但他至今仍引以為憾的，就是羅師的發展始終受制於當年體制及有限資源，未能全然實現他宏大的教育理想，例如要蓋一個新圖書館，也得花上十年時間，足見制肘之多。儘管如此，何院長在任期間，無日不費盡苦心，為羅師未來發展策劃籌謀。

七十年代，他創辦「香港校際數學奧林匹克」活動，令香港中學數學教育發展得以邁向國際。他更具遠見，為提升教師專業地位和加強培訓，積極推動以三年制取代當時兩年制師訓課程。1992年，政府建議把五所師範教育學院合併為今天獨立自主發展的香港教育學院，何院長在整個過程中，也扮演着相當重要的角色。

何兆倫先生一向視學生如親生子女。他「言有物，行有格」，既是傑出的教育領航人，也是所有教育工作者的楷模。他以誠愛誨人，更身體力行，實在令人欽佩。

主席先生，有感於何兆倫先生對香港教育，尤其師資培訓方面的重大貢獻，本人謹代表香港教育學院，恭請閣下頒授香港教育學院榮譽院士銜予何兆倫先生。



尊敬的校董會主席先生：

鄺啓濤博士是一位在平凡的教育事業做出非凡業績的優秀教育家。

他首先是一位傑出的鄉村教育家。自1953年於香港官立鄉村師範專科學校畢業至1992年榮休，鄺博士一直在香港鄉村小學及中學任教。他紮根鄉村，默默耕耘，培養了一代又一代農家優秀子弟，為改變香港鄉村的面貌，同時也為香港社會的現代化做出了不可磨滅的貢獻。更為難能可貴的是，鄺博士亦積極投身中國內地的鄉村教育事業。1996年以來，他以香港鄉師創校五十周年金禧紀念為契機，先後組織校友和社會各界捐資建立了「鄉村教師獎勵計劃」，以支持粵北貧困地區的鄉村教育，並在貴州、福建、廣西、雲南、安徽及廣東等地興建了13所金禧希望小學，受到當地民眾的普遍敬重。

鄺博士又是一位教育領域積極的社會活動家。他熱情參與香港教育界的公益活動，先後擔任多種社會職務，包括鄉師同學會主席，香港童軍總會新界東地域主席，大埔區文藝協進會諮議會主席，大埔區學前教育園長會榮譽會長，新界校長會名譽會長，大埔教育界文化交流協進會會長和北九龍獅子會會長等，為本地基礎教育和文化的發展貢獻良多。更值得一提的是，在他的領導下，大埔區文藝協進會發起的中小學合唱培訓計劃，不僅造福於大埔區中小學校，亦造福於香港教育學院音樂系學生，這是他對本校的發展作出的重要貢獻。

主席先生，鄺啓濤博士以對教育、對學生、對香港和對國家的大愛，積極貢獻社會，為香港的年輕一代，尤其是有志從事教師職業的年輕一代樹立了榜樣。為此，我榮幸地向您推薦，授予鄺啓濤博士香港教育學院榮譽院士。



校董會主席先生:

利乾先生曾就讀於香港聖保羅男女中學附屬小學，其後負笈海外接受教育，並於美國史丹福大學獲得一個學士學位與兩個碩士學位。利先生在紐約摩根士丹利工作數年後，於1983年回港，發展家族企業。他目前出任數家知名機構的董事，包括希慎興業、太古集團及香港電視廣播有限公司等；惟他致力最多的，卻是慈善事業。

利先生熱衷參與慈善公益，對教育尤其關注。過去二十多年，他曾先後出任本港及美國多所中學與大學機構之顧問及其他公職。

利先生繼承並發揚尊師重教的家族傳統。無論課堂教育、教師職前培訓，以至透過外展訓練培育學生性格等範疇，他均鼎力支持。利先生更於九十年代擔任香港外展訓練學校主席，並以此為榮；尤其令他深感欣慰的，就是目前的外展訓練課程，已由純粹戶外興趣小組活動性質，進展為教育體驗的重要組成部分，並獲本地學校廣泛採納，作為聯課活動。

利先生在管治與財務管理方面的專長，對香港教育學院貢獻良多。2006-2009年間，利先生出任本校校董會成員、校董會轄下財務委員會副主席、投資分委會委員，以及本校持續專業教育學院董事會董事。他也曾擔任本校《發展藍圖·邁向教育大學》正名工作小組成員。值得一提的是，利先生在投資管理方面的經驗促使他推動本校成立投資分委會，以及制訂全面投資策略。本校因而得以集中處理投資，令財政狀況更形穩健。

利先生視教育為最能造福社會的投資，並深信充滿活力而全面的教育是下一代晉身之階與進德之本。

主席先生，有感於利乾先生對香港教育事業的重大貢獻，本人謹代表香港教育學院，恭請 閣下頒授香港教育學院榮譽院士銜予利乾先生。



校董會主席先生：

麥陳尹玲女士於1968年畢業於香港中文大學崇基學院，獲物理學榮譽理學士學位；隨即任教伊利沙伯中學。其後於1972年獲中文大學教育文憑；並於1994年獲香港大學公共行政學碩士學位。

陳女士從事教育工作四十多年，既是熱愛教育的生命工程師，也是行動型的領導者。她擁有堅強的信念和感染力，做事一絲不苟；且觸角敏銳，貼近教改脈搏，對教育勇於承擔。

陳女士對香港教育充滿夢想，天水圍正是她尋夢和實踐夢想的地方，先後出任該區兩所中學的創校校長。她認為普世文明、國家民族的希望，需繫於教育。她關愛學生的成長、重視老師的專業發展、珍惜家長的參與。

在臨近退休前的一兩個月，為了重建學生的自信和毅力，她特地為他們安排遠足活動。不惜力氣，同一天內多番往返天水圍與大帽山之間，以抓緊還有陽光的時間，紀錄沿途細節，設計出一系列遠足路線，只為了讓學生有更豐富而充實的學習體驗。

陳女士從事師訓工作二十多年，是五所前師範院校合併成為香港教育學院時，首個教育證書課程的策劃者。她為老師設計的專業發展架構，更成為師訓與師資諮詢委員會釐定教師專業能力理念架構的參考。

陳女士於2007年退休後，仍心繫天水圍。她向區內婦女推廣公開大學的「自在人生自學計劃」，義務擔任導師；並成立「家長互助互學獎勵計劃」，為有需要的家長提供經濟援助。

主席先生，有感於麥陳尹玲女士對香港教育、尤其師資培訓方面的重大貢獻，本人謹代表香港教育學院，恭請閣下頒授香港教育學院榮譽院士銜予麥陳尹玲女士。



校董會主席先生:

文區熙倫女士畢業於香港中文大學，並獲澳洲悉尼大學特殊教育碩士學位。區女士曾服務於香港教育署特殊教育組，並於澳洲管理七所特殊教育服務中心；1999年，任香港紅十字會雅麗珊郡主學校校長，至2009年退休。她在特殊教育方面，建樹良多。

區女士重視殘疾學生的權益與尊嚴，積極為他們創設均等學習條件及參與機會。在她領導下，雅麗珊學校更成為第一所具美國「啓發潛能教育」理念的特殊學校，以啓發殘疾學生潛能為目標。為了更妥善關顧學生，她努力申請撥款重建宿舍；又帶領教職員團隊作出學與教的改革，提升效能；並推展「流動歷奇輔導活動」，讓學生重建自信；更致力推廣殘疾學生體藝活動，使學校成為本港傷殘運動員代表隊的搖籃，培育出多位田徑、劍擊及硬地滾球國際賽金牌得主，為港增光。這些成就全憑她一貫的信念：「不管在工作過程中面對多大困難，我堅信主流學校能提供的機會，我校都應該給與每位學生。」她的貢獻，備受教職員、學生與家長的欣賞和尊崇。

區女士曾出任多項公職，包括香港特殊學校議會主席及教育統籌委員會委員；退休後，仍參與「優質教育基金」、「行政長官卓越教學獎」及「精神健康覆核審裁處」等小組工作。區女士更與本校緊密合作，發展特教教師專業培訓，促進本校與香港特殊學校議會協作，並支持特教科研活動及發展方向，成果極受業界肯定。

主席先生，有感於文區熙倫女士為香港教育，尤其特殊教育方面的重大貢獻，本人謹代表香港教育學院，恭請 閣下頒授香港教育學院榮譽院士銜予文區熙倫女士。



校董會主席先生：

香港首席單車好手黃金寶先生17歲即加入香港代表隊。自1991年於亞洲青少年單車錦標賽奪得冠軍後，多年來參與無數國際賽事，腳下雙輪踏遍世界五大洲。

黃先生於大型單車賽事之佳績，實不勝枚舉；更以華人運動員身份創下無數個「第一」—1995年至1997年，蟬聯三屆國際自由車環台賽冠軍；1997年，首次參加全國運動會，在男子個人公路賽為香港勇奪回歸後的首面全運會金牌，並獲「全運十佳運動員」殊榮；1998年曼谷亞運會及2006年多哈亞運會獲公路賽金牌、2001年亞洲錦標賽公路賽亦獲冠軍；2000年悉尼奧運會，他更成為首位香港運動員參加場地賽項目，為香港單車運動開創新領域；2007年，西班牙馬略卡世界場地單車錦標賽，更勇奪15公里捕捉賽冠軍，成為首位獲此殊榮的華人運動員，並獲頒單車運動員之最高榮譽：「彩虹戰衣」。

黃金寶先生給傳媒冠以「香港之寶」、「亞洲車神」及「亞洲之虎」等美譽。雖然他也曾受挫，但憑着始終如一的信念、不屈不撓的精神，終能把困難一一克服。他的金句是：「訂目標、全力做、無遺憾。」黃先生對單車運動的熱誠，以及永不言敗之精神，既為自己踩出彩虹，也為香港體壇屢創佳績，無怪國家主席胡錦濤先生亦衷心盛讚：「你比黃金還珍貴」。

黃先生熱心公益，亦深切關心香港體壇發展；對培育年青一代運動員更有熱切承擔。他經常勉勵後輩：「對單車的投入及犧牲程度，跟車手的發展成正比。」

主席先生，有感於黃金寶先生的超卓貢獻，其堅定不移之奮鬥精神更成為港人效法之對象，本人謹代表香港教育學院，恭請 閣下頒授榮譽院士予黃金寶先生。